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Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι.

Στην Δυτική Αττική, ξεχώρισαν από την μεταπολίτευση δυο προβλήματα.

Η δημιουργία νοσοκομείου και το κλείσιμο της χωματερής στη Φυλή.

Τα  κινήματα  που  δημιουργήθηκαν  είχαν  διάρκεια,  μεγάλη  συμμετοχή

πολιτών  και  φορέων,  κατέθεταν  προτάσεις,  ενώ  ήταν  έντονη  και  η

ενωτική διάθεση των πολιτών.

Το  Νοσοκομείο έχει  δημιουργηθεί  -  εκκρεμεί όμως  το  κλείσιμο  της

χωματερής  -  ως  ιστορικό  πλέον  περιβαλλοντικό  πρόβλημα  της  Δυτικής

Αττικής.

Μπαίνοντας δε ευθύς στο θέμα - δεν πρέπει να δημιουργείται η εντύπωση -

πως με τον προτεινόμενο ΠΕΣΔΑ - είτε πως ανακαλύπτουμε εκ νέου την

Αμερική - είτε πως πρωτοπορούμε παγκοσμίως.  

Το  πώς  περνάς  από  την  ταφή  των  σκουπιδιών  στον  εναλλακτικό

τρόπο διαχείρισης - είναι από άποψη τεχνογνωσίας, τρόπων και μεθόδων

- κουκιά μετρημένα.

Επειδή δε αυτά περιγράφονται στον ΠΕΣΔΑ, είναι χιλιοειπωμένα, ενώ όπου

έχουν εφαρμοστεί δουλεύουν - δεν θα τα επαναλάβω - θα πω όμως πως

μέσω της κυκλικής οικονομίας - καταλήγουν στο εξής δια ταύτα:
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Η τελική αξιοποίηση των σκουπιδιών φτάνει κατά περίπτωση από 80 έως

95%.

Αυτή πιστεύω πως είναι και όλη η ουσία του θέματος.

Συνεπώς  μιλάμε  για  την  λύση  ενός  προβλήματος-  που  θεωρητικά και

πρακτικά είναι λυμένο - ασφαλώς αλλού – εάν όμως διαβάσουμε σωστά

την λύση του -θα δούμε πως υπάρχει η εξής δυσκολία -και ταυτόχρονα

πρόκληση για εμάς:

Ότι τα εκατομμύρια των πολιτών της Περιφέρειας που θα κληθούν να τον

εφαρμόσουν- έχουν επί ολόκληρες δεκαετίες εκπαιδευτεί διαφορετικά.

Αυτή είναι και η πραγματικότητα- αλλά και ο λόγος - που στο ερώτημα

πότε θα κλείσει η χωματερή στη Φυλή - η μόνη ρεαλιστική, ειλικρινής και

αξιόπιστη απάντηση είναι - πως αυτό θα εξαρτηθεί από την πρόοδο και τον

χρόνο προώθησης αυτής της πολιτικής.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Ο προτεινόμενος ΠΕΣΔΑ δεν είναι κοράνιο - είναι όμως αυτό το εργαλείο

-  η  εφαρμογή  του  οποίου  θα  μας  οδηγήσει  στον  εναλλακτικό  τρόπο

διαχείρισης.

Εάν  λοιπόν  δώσεις  –  πχ.  στην  Ελευσίνα  -  που  αρχής  γενομένης  επί

αείμνηστου Δημάρχου Αμπατζόγλου Γιώργου την δυνατότητα δημιουργίας

- εργοστασίου επεξεργασίας σύμμεικτων που το ζητά - προσθέτοντας στο

ήδη  σταθερό  30%  που  ανακυκλώνει  -  και  τις  ποσότητες που  θα

προκύψουν μετά από τον διαχωρισμό των υλικών από την κομποστοποίηση

κοκ - τότε το ποσοστό αυτό θα αυξηθεί εκπληκτικά.

Χτες  ανακοινώσε  ο  Δήμος  Ελευσίνας  πως  εισέπραξε  1.500,00  ευρώ  -

πουλώντας τεμαχισμένη ξυλεία από κλαδοτεμαχιστή που διαθέτει στο δικό

του ΚΔΑΥ –αντί αυτή - και στον ΧΥΤΑ να κατέληγε- και να είναι συγκριτικά

- θετικό το οικονομικό ισοζύγιο του Δήμου.

Ξεκινώντας δε -είτε από μηδενική είτε από άλλη βάση - το ίδιο θα συμβεί

και στους άλλους Δήμους - Μεγάρων, Ασπροπύργου και Μάνδρας - αλλά

και στον Δήμο Φυλής - εάν φυσικά δεν συνεχίσει να είναι - ο μόνος στην

Δυτική Αττική που δεν έχει καταθέσει ΤΣΔΑ.

Μπορούν ακόμα να γίνουν άλματα - εάν απομυθοποιηθούν τα ΕΜΑΚ -από

διάβολοι υποβάθμισης  σε  εργαλεία  δραστικής  μείωσης  των
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απορριμμάτων που πάνε για  ταφή - όταν γνωρίζουμε - πως σχεδόν το

45% είναι σύμμεικτα.

Και ασφαλώς είναι αδύνατον να κάνουμε πως δεν καταλαβαίνουμε - πως

χώροι για την παραγωγή κομπόστ δεν μπορεί να είναι πχ η Σταδίου- αλλά

κατάλληλες περιοχές Δήμων της Περιφερείας Αττικής- που υπάρχουν σε

περίσσευμα-οφείλουμε όμως και να τις  βρούμε- και να πείσουμε για την

αναγκαιότητα  αυτής  της  χρήσης-  αντικρούοντας  σλόγκαν  τύπου  -  τα

σκουπίδια να πάνε στην αυλή του γείτονα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Οι δυσκολίες που υπάρχουν - για την αλλαγή του τρόπου διαχείρισης των

απορριμμάτων που εισηγούμαστε - δεν είναι κυρίως τεχνοκρατικές – αλλά

έχουν βαθύτερες, σύνθετες κοινωνικές διαστάσεις:

Γιατί δεν μιλάμε για το κτίσιμο, πχ. ενός βρεφονηπιακού σταθμού - αλλά

για μια προσωπική και συλλογική αλλαγή του τρόπου σκέψης και δράσης

ανθρώπων - με δεδομένο πως χωρίς την ενεργή συμμετοχή αυτών - είναι

πρακτικά αδύνατον να προχωρήσει οτιδήποτε, γιατί:

Μιλάμε  για  αλλαγή  νοοτροπιών  δεκαετιών,  παιδείας  και  γενικότερης

κουλτούρας - οχι ενός μικρού χωριού - αλλά εκατομμυρίων ανθρώπων - με

στόχο να περάσουν από την δύναμη μιας συνηθείας - στην εμπέδωση μιας

νέας - βασισμένης στο καινούργιο.

Μιλάμε  και  για  τον  επαναπροσδιορισμό  του  ρόλου  της  τοπικής

αυτοδιοίκησης- στην διαχείριση του ίδιου προβλήματος- σε σχέση με τις

μέχρι σήμερα - δικές της συνήθειες.  

Ουσιαστικά  δηλαδή  μιλάμε  και  περιγράφουμε-  όχι  εάν  κάτι  μπορεί  και

πρέπει να γίνει -αλλά το πώς και το πότε αυτό θα πραγματοποιηθεί.

Επειδή λοιπόν αυτό περνά υποχρεωτικά μέσα από την διαμόρφωση μιας

εντελώς  νέας πραγματικότητας –θέλω να πω πως εάν η Κυβέρνηση δεν

συμβάλει αποτελεσματικά - ώστε να μας δώσει τα κατάλληλα εργαλεία -

το εγχείρημα θα είναι επισφαλές - ενώ όσοι καιροφυλακτούν θα νικήσουν

- αφού τα σκουπίδια είναι η μπίζνα του αιώνα. 

Αντίθετα-  θεωρώ  πως  οι  πολίτες -   συμμετέχοντας  ενεργά -  και

βλέποντας ασφαλώς σταδιακά τα αποτελέσματα μιας συλλογικής αλλά και
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ατομικά δικής τους προσπάθειας - θα προετοιμαστούμε πλέον ως κοινωνία

-  ώστε να απαντήσουμε σε ερωτήματα - που με τα σημερινά δεδομένα

μπορεί  μέχρι  και  να  τρομάζουν,  όπως,  πχ.  το  τι  θα  κάνουμε  με  τα

υπολείμματα.

Λες και δεν γνωρίζουμε πως αυτά διεθνώς διαχειρίζονται με δυο τρόπους:

Είτε οδηγούνται σε ΧΥΤΥ - είτε αποτελούν πόρο ενεργειακής αξιοποίησης –

προείπα άλλωστε πως η Αμερική μια φορά ανακαλύφθηκε.

Άλλο όμως είναι αυτό - και άλλο αυτό που είπε ο κ. ΚΕΦΑΛΑΣ - περί

καύσης - ως θέση του Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αττικής  - δηλαδή

δική μου - που είναι ένα ολόκληρο ψέμα.

Κλείνοντας- σχετικά με την ψήφιση η μη του ΠΕΣΔΑ - θα πρόσθετα το

εξής:

Μπορεί  να μην περιλαμβάνει  όλες τις  απαντήσεις,  ή κάποιες  να θέλουν

διευκρίνιση. Μπορεί άλλες να θέλουν συγκεκριμενοποίηση, ίσως ακόμα να

υπάρχουν και διαφωνίες.

Στο γενικό όμως ερώτημα - τι θα κάνουμε τα σκουπίδια που παράγουμε

όλοι μας - είναι πεποίθηση μου - πως περισσότερο από οπουδήποτε αλλού

ταιριάζει η  ρήση του Ένγκελς που λέει πως - ένας  τόνος  θεωρίας αξίζει

όσο μια σταγόνα δράσης!

-----------------------------------------------------------------------------------
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